
 

 
 
Wir, die Stadtwerke Erkrath GmbH, sind ein stark wachsender, moderner und leistungsfähiger kommunaler 
Versorger in den Bereichen, Strom, Gas, Wasser, Wärme, Telekommunikation und Betreiber des Neanderbads. 
Unsere rund 140 Mitarbeiter/-innen sichern und verbessern die Lebensqualität von ca. 46.000 Einwohner in 
Erkrath. Wir stellen uns unserer gesellschaftlichen Verantwortung und engagieren uns zudem in vielen 
regionalen Projekten. Unsere Kraft bündeln wir für eine nachhaltige und zukunftsfähige Versorgung. Seien Sie 
dabei und gestalten Sie gemeinsam mit unserem Team neue Energiewelten für unsere Region.  

 
Wir suchen Sie als 

Abteilungsleitung Energiedatenmanagement / Netznutzung 
in Vollzeit (39 Stunden/Woche) 

 
Ihre Aufgaben: 

• Sie erstellen den Monats-, Quartals- und Jahresabschluss in Lima (Abgrenzung) 
• Sie sind verantwortlich für das Berichtswesen (Monitoring, Statistiken für Behörden) 
• Sie erstellen Datenabfragen 
• Sie stellen die Qualität und Vollständigkeit energiewirtschaftlicher Daten sicher und schaffen damit die 

Grundlage für präzise Analysen und reibungslose Prozesse 
• Sie stellen die termingerechte Abrechnung der Netzentgelte sowie Mehr- und Mindermengen sicher 
• Sie überprüfen die monatliche Bilanzierung 
• Sie koordinieren unsere externen Dienstleister und steuern gemeinsam mit Ihnen die Netzbilanzierung 
• Sie haben die Berechtigungssteuerung und Pflege Tabellen und Schablonen in Lima 
• Sie optimieren und rechnen Verlust-, Differenz und Deltazeitreihen ab 
• Sie rechnen Lieferstellen SW Erkrath (iLV) ab 
• Sie verarbeiten, plausibilisieren und analysieren Lastgangdaten, Zählerstände und Prognosen und tragen 

damit maßgeblich zur Qualität und Verlässlichkeit unserer energiewirtschaflichen Prozesse bei 
• Sie haben die Verantwortung für die komplette und ordnungsgemäße Bearbeitung und Steuerung für die 

Themen Bilanzierung und Prozessbearbeitung (Netz) 
• Sie sorgen für die Einhaltung von Überwachungs- und Veröffentlichungspflichten  
• Sie wirken an verschiedenen Projekten mit 

   
Das bringen Sie mit:  

• Ein erfolgreich abgeschlossenes Studium der Betriebswirtschaft oder eine vergleichbare Qualifikation  
• Berufserfahrung in der Energieversorgung wünschenswert  
• Sie arbeiten selbständig, eigenverantwortlich und zuverlässig 
• Kenntnisse in GPKE, EnWG und WiM sind wünschenswert 
• Kenntnisse mit dem Abrechnungssystem „Lima“ sind wünschenswert  
 
Das erleben Sie bei uns:  

• Ein eingespieltes Team, in dem Sie gut aufgehoben sind 
• Angenehme Kollegialität und familiäre Atmosphäre eines mittelständischen Betriebs 
• Einen modernen Arbeitsplatz verkehrstechnisch optimal angebunden 
• Möglichkeit zum mobilen Arbeiten 
• Chance zur stetigen fachlichen und persönlichen Weiterentwicklung 
• Leistungsgerechte Vergütung im Rahmen des TV-V inklusive 13. Monatsgehalt 
• Betriebliche Altersvorsorge, Vermögenswirksame Leistung, Mitarbeiterrabatte, Corporate Benefits, JobRad 
 
Ihre Bewerbung mit Gehaltsvorstellungen und Eintrittsdatum senden Sie bitte ausschließlich per E-Mail an 

Stadtwerke Erkrath GmbH Telefon 02104-9436081 
Herrn Thomas Breuer  
Gruitener Straße 27 bewerbung@stadtwerke-erkrath.de 
40699 Erkrath www.stadtwerke-erkrath.de 

mailto:bewerbung@stadtwerke-erkrath.de
http://www.stadtwerke-erkrath.de/

